

GTHUK **ВЫХОДИТ** с июля 1930 г.

Адрес сайта: http://моздокский-вестник.рф.

СУББОТА, 13 ЯНВАРЯ 2024 ГОДА

Nº2 (17.020)

СЕРГЕЙ МЕНЯЙЛО ПООБЩАЛСЯ С ДЕТЬМИ ИЗ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

Глава РСО-Алания Сергей Меняйло 10 января встретился с группой детей из Донецкой Народной Республики, прибывшей в Северную Осетию в сопровождении председателя правления межнациональной общественной организации «Землячество Алании» в ДНР Елены Баззаевой.

С. Меняйло пообщался с ребятами, узнал, что им больше всего понравилось в Осетии, пожелал не опускать руки даже в самых сложных ситуациях.

· Мы с первых дней оказываем помощь новым российским регионам. К нам приезжали на отдых и оздоровление дети из ДНР, ЛНР, Запорожской и Белгородской областей. И мы по возможности будем и дальше принимать у себя ребят, отметил С. Меняйло.

Е. Баззаева поблагодарила руководство республики за теплый приём

С. Меняйло вручил детям памятные подарки.

Поездка была организована в рамках проекта «Счастливые каникулы» МОО «Землячество Алании» ДНР и при поддержке МОД «Высший Совет осетин».



С ДНЁМ РАБОТНИКА ПРОКУРАТУРЫ РФ!

Уважаемые сотрудники и ветераны прокуратуры Моздокского района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником -

Днём работника прокуратуры Российской Федерации! Органы прокуратуры играют важнейшую роль в системе государственной власти страны. Ваша деятельность по укреплению законности, защите конституционных прав и свобод, борьбе с пре-

ступностью заслуживает самой высокой оценки.

Представителей вашей профессии всегда отли-

чали высокий профессионализм, ответственность и принципиальность

В этот праздничный день желаю вам успехов в реализации намеченных планов и задач, мужества и самоотверженности в исполнении своего долга, принципиальности при защите прав и интересов граждан.

Крепкого здоровья, благополучия, мира, счастья и всего самого наилучшего вам и вашим семьям!

> Глава муниципального образования Моздокский район Г. ГУГИЕВ.

С ДНЕМ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ!

Уважаемые работники и ветераны средств массовой информации и полиграфической сферы Моздокского района!

Примите поздравления с профессиональным праздником – Днем российской печати!

кто своим трудом обеспечивает единое информационное пространство, задает нравственные ориентиры, формирует общественное мнение. В печатных материалах отражаются события повседневной жизни, из которых складывается история нашего района.

Слово имеет великую силу. А слово, сказанное журналистом, тем более весомо, поскольку становится до-

стоянием огромной аудитории, всеобщей ценностью. Именно вы создаете условия для постоянного диалога власти и общества, способствуете широкому обсуждению самых значимых тем, ведете огромную разъяснительную работу.

преданность работе, самоотверженность и настойчивость в достижении поставленных целей!

Желаю вам здоровья, счастья, благополучия, вдохновения, успешной реализации новых идей и творческих проектов

> Глава муниципального образования Моздокский район Г. ГУГИЕВ.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Дорогие жители Моздокского района!

Поздравляю со старым Новым годом и желаю, чтобы всё старое и ненужное осталось в ушедшем году, чтобы новый год принес только радость и счастье, чтобы жизнь наполнилась светом добра и новыми силами, чудесными идеями и яркими эмоциями. Пусть все невзгоды, разочарования, обиды и непонимание останутся в году, который закончился. Удачи, любви вам, новых грандиозных планов и возможностей для осуществления всех желаний!

Депутат Парламента РСО-Алания седьмого созыва, председатель комитета по аграрной и земельной политике, экологии и природным ресурсам О.Д. КАЧАРОВ.

ПРИЕМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

17 января в Администрации местного самоуправления Моздокского района (г. Моздок, ул. Кирова, 37) прием граждан по личным вопросам проведет министр промышленности и инвестиций РСО-Алания Владимир Олегович Марзоев.

Предварительная запись – по телефонам: (867-36) 3-61-02, 3-48-36.



13 ЯНВАРЯ – НАШ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

ПЕЧАТНОЕ СЛОВО И ПЕЧАТНОЕ ДЕЈ

Газета – это летописец событий и судеб людских. Вот и наши районные издания стараются идти в ногу со временем и отражать текущие события. Уже почти два года Россия живет в условиях проведения специальной военной операции. Мы по мере возможности освещаем эту тематику. И впредь будем уделять внимание участникам СВО и их семьям.

В 2024 году состоится важнейшее политическое событие. 15 – 17 марта пройдут выборы Президента России. И требования, стоящие в этой связи перед районной прессой, редакция, безусловно, будет выполнять.

Разумеется, остаются и повседневные задачи – отражать текущие события и проблемы.

БЕЗ ЧИТАТЕЛЕЙ **НЕТ ГАЗЕТЫ**

Газета – это прежде всего её читатели. Если не будет читателей - не будет и прессы. Однако мы – есть! Потому благодарны тем, кто остается верен традиционной бумажной версии газет «Моздокский вестник» и «Время, события, документы».

Мы также приветствуем тех читателей, которые черпают информацию со страниц наших электронных ресурсов – в сетевом издании /моздокский-вестник.рф//, в аккаунтах социальных сетей нашей газеты – ВК, «Одноклассники», Telegram. Получается довольно внушительный совокупный охват аудитории – порядка 12 тысяч читателей. И эта цифра растет. ПОДПИСКА ПОЧТИ В 3 РАЗА

ДЕШЕВЛЕ? – ПОЖАЛУЙСТА!..

Да, мы стараемся сохранить тираж газет. В этом нам помогают руководство администрации района и сельских поселений, сфера образования и культуры.

Чтобы быть более привлекательными для подписчика, уже несколько лет мы практикуем корпоративную подписку. Её стоимость почти в 3 раза ниже. чем та же услуга через почту. Мы распространяем своими силами 30% газет от общего тиража.

У нас сложились партнерские отношения с магазинами «Троя», «Питай город». «Первомайский». «Салют», «Семейный». Покупатели указанных торговых предприятий имеют возможность получать там «Моздокский вестник» бесплатно.

Но почта на сегодня для нас всё-таки остается незаменимым и основным партнером. Мы благодарны работникам Моздокского почтамта за сотрудничество.

ВЫИГРЫВАЕМ ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ГРАНТЫ

Нам удается с 2008 года быть экономически самостоятельным предприятием. «МВ» – единственная районная газета в республике, работающая без дотаций. Но

мы ощущаем существенную поддержку от учредителя – администрации Моздокского района.

Невзирая на известные экономические сложности, редакция находит новые возможности пополнять бюджет предприятия. Так, четвертый год «Моздокский вестник» участвует в конкурсе Минцифры РФ по предоставлению из федерального бюджета субсидий редакциям, реализующим социально значимые проекты. За минувшие периоды получилось привлечь в бюджет нашего предприятия почти 1 млн 300 тыс. руб. В этом году ожидаем более 600 тыс. руб.

В рамках социально значимых проектов читателей ожи-дают серии публикаций на темы: «История Моздока – через призму современности» и «Профорие́нтация и самоопределение подростков и молодежи».

Существенную лепту в финансовое благополучие предприятия вносят наши рекламодатели. Благодарим их за сотрудничество.

Полиграфический участок предприятия также остается привлекательным для иногородних партнеров. У нас печатаются газеты «Вести Дигории». «Ираф». «Майские новости», «Теркйист». Спасибо коллегам за их выбор

«АЛЛО, МЫ ЙЩЕМ ТАЛАНТЫ!»

Наш творческий коллектив компактный и вполне трудоспособный. К тому же с нами активно сотрудничают внешкоры. Это нам помогает оставаться интересными для читателей. Но редакция открыта для сотрудничества. Мы приглашаем молодых и зрелых моздокчан попробовать свои силы в журналистике. Алло, мы ищем таланты!

Пользуясь случаем, поздравляю наших читателей, авторов, работников предприятия и ветеранов отрасли с Днем печати. Мира, здоровья и вдохновения!

С уважением директор-главный редактор МУП «МИИЦ» С. ТЕЛЕВНОЙ.

В МАГАВИНАМ (ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в) MBD-BEGINATHO!

«МОЗДОКСКИИ ВЕСТНИК» «ВСД» — ЛЕТОПИСЦЫ РАИОН

отвечают самым разнообразным запросам читателей. И читатели, к которым отношу и себя, благодарны редакции за достоверную, полезную информацию, которой на страницах газет много.

В июле 2025 года исполнится 95 лет со дня выхода в свет первого номера «районки». За минувшие годы газета несколько раз меняла название, но мы, преданные читатели, всегда узнаем её «почерк» среди сотен других. Корреспонденты газеты разных лет постоянно находились в гуще событий, оперативно отражали жизнь района и его центра Моздока, гордо несущего сегодня звание «Город трудовой доблести и славы». Ничто не проходило мимо их внимания: они «держали руку на пульсе» восстановления народного хозяйства, разрушенного фашистами; освещали поэтапное сооружение крупнейшего на Северном Кавказе Терско-Кумского канала, сообщали о вводе в эксплуатацию очередных объектов оросительных систем, новых заводов и фабрик, рассказывали о каждой полевой страде и её героях, информировали о социальных преобразованиях в районе...

Большой вклад районная газета вносила в развитие братских связей с Береговским районом Закарпатской области Украины, городом-побратимом Ардово из Болгарии, Прохладненским районом Кабардино-Балкарии, Курским районом Ставропольского края, Надтеречным районом Чечено-Ингушетии. А главное – в поле зрения газетчиков неизменно находился человек-труженик. За прошедшие годы десятки журналистов, рабкоров, селькоров, юнкоров оставили добрый след на страницах районной газеты...

В моей семье «районка» всегда была дорогим гостем. В далёком 1955 году моя мать, несмотря на скудную зарплату, впервые выписала «Сталинскую правду» (так называлась тогда районная газета). И с тех пор я всегда с ней. Она для меня и отдушина, и верная спутница жизни. Я – с газетой, о чём бы она ни писала: о праздниках или буднях, о радостных и печальных событиях, когда поднимала острые проблемы, защищала социальные права ветеранов, когда сообщала о трудовых подвигах моздокчан..

Мне известно, что нашу газету читали в разных уголках страны, она приобрела свою аудиторию – преданную, но и требовательную, став для читателей добрым советчиком и помощником. Горожане и сельчане с интересом читали интервью с известными людьми, репортажи с мест событий, статьи, посвящённые истории родного края, народному хозяйству, знакомились с деятельностью ветеранской организации, районного Дома дружбы, под крышей которого работают национально-культурные общества. Газета особое внимание уделяет детям: как учатся, развиваются, чем увлекаются, какие у них наставники..

В районе много учреждений образования, здравоохранения, культуры, без которых представить нашу жизнь невозможно. В их деятельности год от года появляется много новшеств в рамках современных требований. Откуда мы можем об этом узнать, если не из газеты?! Посмотрите, сколько ярких мероприятий проводят работники культуры, доставляя радость многочисленным зрителям!

Интересных, творческих людей, которые делали «районку», - множество. Это Л. Пальцев, А. Баранов, Н. Гоманов, С. Манукянц, В. Бакшиев В. Тагуров, О. Попов, Р. Ермизина. Н. Карнышов, В. Гусев, В. Вышеславцев, О. Синицына, А. Павлов, С. Шуваева и другие. Многие ушли из жизни, но оставили о себе добрые воспоминания. С момента объединения редакции газет с районной типографией коллектив стал единым. Творческих работников там сейчас мало: руководитель С Телевной, журналисты Св. Тотоева и Л. Базиева, ответственный секретарь заведующая отделом допечатной подготовки Ю. Погорелова. Но попробуй выпустить номер без участия технического редактора К. Бодрихина, специалиста по кадрам И. Басовой, корректоров К. Дулаевой и С. Семянчиковой. менеджера по рекламе Н. Бондаренко без полиграфистов – Р. Кесаевой, А. Галицына, С. Ильиной, И. Ильиновой, Н. Кижаевой! А о том, как важна финансовая стабильность для любого предприятия, и говорить не приходится. И в МУП «МИИЦ» обеспечивать её – забота главного бухгалтера Т. Пономарёвой и бухгалтера Т. Иващенко. Свою лепту вносят рабочий по цеху С. Сидоров, уборщица О. Михеенко.

На мой взгляд, в этом коллективе нет человека, который не любил бы свою работу или выполнял её непрофессионально. Благодаря этому газета востребована читателями. Но, к сожалению, ни усилия коллектива, ни интересное содержание газеты не в состоянии повлиять на тираж. Он остаётся небольшим, так как печатным изданиям сложно выживать в условиях конкуренции с интернетом, соцсетями и, увы роста стоимости услуг почты, которая составляет 80% от подписных средств

Как бы то ни было – районные газеты выходят в свет, и это уже хорошо. Как известно, 13 января в России отмечается День российской печати. В связи с этим поздравляю коллектив МУП «Моздокский ИИЦ» с профессиональным праздником и желаю, чтобы наши «районки» продолжали жить, а ряды их читателей множились.

н.в. пилипчук, ветеран труда, внешкор.

И СМЕШНО, И ГРУСТНО!

«OT 100 KOPOB ПОЛУЧЕНО 95 ЯГНЯТ»

ПЕЧАТКА в прессе – обычно результат невнимательности и спешки, и если человек допускает ее, это еще не значит, что он безграмотен. Опечатку может допустить любой человек, и в этом, по большому счету, нет ничего страшного. Иногда опечатка может даже развеселить. Хотя некоторые из них могут и навредить. Например, в «Книге о здоровье» были перепутаны подписи к рисункам, а затем дано уточнение: «Следует читать: справа - съедобные опята, слева – несъедобные, ядовитые».

Многие, наверное, читали о том, что в одной центральной газете была допущена опечатка: «Товарищ Сталин принял польского **осла**». По поводу этой ошибки И.В. Сталин добродушно заметил: «Не будем наказывать газету. Она сказала правду». Но в советские годы за подобные ошибки можно было поплатиться и должностью.

Иногда журналисты умышленно пытаются с юмором обыграть известные пословицы, особенности местных географических названий и фамилий. Отсюда – запоминающиеся перлы, появившиеся много лет назад в одной известной центральной газете: «ЧВС и.о. ЕБН» (материал о том, что Черномырдин Виктор Степанович исполнял обязанности Ельцина Бориса Николаевича).

■ЕРЕДКО встречаются вывески и объявления на улицах с ошибками. Например, «Требуются повар и **посудомойщится»**; «**Про**даёца дом...»; «Квартиры – посудочно»; «У нас всегда горячее кофе!»; «Ремонт акамуляторов»; «Кто ни работает, тот ни ист!». Или такие уморительные, как «Пальцами и яйцами в соль не макать!» (трафарет на столе в кафе).

Что касается прессы, чаще всего корректоры допускают так называемые «глазные» ошибки, случаются неблагозвучные переносы слов. Вот несколько примеров из наших собственных

- «Первыми в республике **сожрали** урожай хлеборобы колхоза...».
- «От ста коров получено 95 ягнят».
- «Жатва в разгаре: волки лежат ровными рядами...».
- «Михаил загулял (вместо загуглил) и легко узнал, где находится в городе роддом...».
- «Эти поделки сделаны своими урками...». • «Куда **ни кинь глаза**, всюду колосится

пшеница». Один из корреспондентов местной газеты, желая подчеркнуть рост зарплат представителей железнодорожной отрасли, написал: «Зарплата проводников за последнее время удвоилась

Вице-губернатор, курирующий сферу ЖКХ края, обращаясь к представителям отрасли с поздравлениями по случаю профессионального праздника, выдал: «Вы самоотверженно трудитесь, чтобы у людей всегда было светло, тепло и **газло**». Говорят, как раз это «газло» позитивно повлияло на карьеру вице-губернатора - при другом губернаторе он стал председателем регионального правительства.

На пресс-конференции одна из начинающих журналисток, обращаясь к депутату регионального парламента по фамилии Баранов, выпалила: «Уважаемый Виктор **Баранович...»**.

АВНО нами подмечено, что если ошибке суждено попасть в номер, то она, как подлый вражеский лазутчик, останется незамеченной всеми, кто набирал и читал этот материал, и обнаружится уже, когда будет «красоваться» на газетной полосе немым укором. К таким «неуловимым мстителям», в частности, относятся ощибки в названии месяца. И ладно бы вместо «текущий» написали «прошедший» (месяц), а то ведь, бывает, кто-то напишет «будущий», и ошибка – как заговоренная, словно на всех нашло затмение. И затем в газете читаем: «25 августа состоялись сорев-

нования...». А на дворе-то тем временем – июль От опечаток, конечно, никто не застрахован. Однако из-за незнания элементарных правил русского языка люди порой делают очень смешные ошибки, особенно много их бывает в соцсетях. А некоторые сообщения в WhatsApp порой читаешь и не можешь понять смысла, так как в них нет ни одного знака препинания. Ну а если и автозамена предательски сделала свое черное дело, то становится еще и очень весело. Впрочем, и грустно тоже! Наверное, все с этим сталкивались. Конечно, эта функция полезна во многих случаях, но как же она бесит, когда происходит исправление правильного варианта на неправильный. Так, один сотрудник отправил поздравление своему руководителю: «Уважаемый Александр Алимович!..». Автозамена сработала безотказно, и адресату улетело сообщение: «Уважаемый Александр Климович!..». На что тот не без юмора отвечает: «А что, сегодня у Александра Климовича тоже юбилей?»

ТЕПЕРЬ по традиции к Дню российской ■ печати – подборка допечатных ошибок, которые «нашли и обезвредили» наши корректоры. • «Сколько воспоминаний мы видели во время этих встреч!».

- «...С 1 июня проводятся профилактические визиты в отношении летних оздоровительных учреждений...».
- «Будем разговаривать и смеяться на осетинском»
- «Мне запомнился пожар, в котором мне пришлось **участвовать**».
- «По первому **зову** примчался на **вызов**».
- «Решатся и другие вопросы: выдача лекарств больным, работа коек дневного стационара в поликлинике».
- «Грудных детей до 1 года надо перевозить в автолюльке, так как недоразвитые мышцы шеи ещё не способны удержать голову при резких кивках».
- «Нельзя перевозить детей в автомобиле на руках у взрослых: при ударе малыш вылетит из рук родителя».
- «Многие даже **тяжелые** алкоголики себя таковыми не считают»
- «Хоть и пенсия **настала**, жизнь легче не стала».
- «Во время ожесточённого налёта артилле**рии** погибли мирные жители».
- «Видя, что жена из-за его хождения «налево» скандалы ему не закатывает, глава семейства в последнее время совсем обнаглел, чуть ли не в открытую стал **кобелировать**»
- Каждый молодой человек вносил свою душу в организацию».
- «В техникуме состоялась встреча ветеранов с будущими спасителями».
- «Специфические **причины** развития рака молочной железы: нерожавшие женщины; впервые родившие после 30 лет...».
- «Служба начинается с отдела кадров... Их работа – это не только приёмы и увольнения, но и **переходы** на другие должности».
- «Продолжаются выездные концерты творческих коллективов в госпиталь».
- «Он, когда не пьёт, хороший человек» • «Афиша наполнена настоящими подарками
- для театральной публики».
- «Сын любитель выпить, и мама уговорила его подшиться и даже купила ему машину. Алексей перебрал машину, и теперь она ездит вполне прилично». • «Одним из источников антибиотиков в мо-
- локе может стать **лечение и профилактика за**болеваний у животных».
- «Потоками ливневых дождей в воду попадают загрязнения тяжёлыми металлами...». Редакция «МВ».

В рамках Всероссийской благотворительной акции «Полицейский Дед Мороз» инспекторы ПДН От-

дела МВД России по Моздокскому району совместно с Общественным советом в конце декабря посетили коррекционную школу-интернат и Центр содействия семейному воспитанию «Амонд» г. Моздока – бывший детский дом (на снимке), чтобы поздравить учащихся и детей с наступающим Новым годом.

К традиционной акции сотрудники полиции подготовились заранее: по согласованию с руководителями учреждений совместно с общественниками закупили всё необходимое. Это и бытовая техника, и приборы для создания уюта в ванной комнате, спальные принадлежности и многое другое.

Стражи порядка поздравили воспитанников с предстоящими новогодними праздниками, пожелали

им успехов в учебе, крепкого здоровья, исполнения всех заветных желаний. И, конечно же, не обошлось без напутствий. О том, как вести себя в период зимних каникул, ребятам напомнили и члены Общественного совета при ОМВД.

Воспитанники показали новогоднее представление, читали стихи, исполняли песни, взрослые водили с детьми хороводы, участвовали в играх.

Член Общественного совета ОМВД Сабира Гобеева поздравила всех с наступающим Новым годом, пожелала успехов, здоровья, больше хороших эмоций и почаще улыбаться.

В завершение мероприятия мальчишки и девчонки поблагодарили полицейских за внимание и заботу, в которых они так нуждаются.

Пресс-служба МВД по РСО-Алания.



15 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА

ЗА ЗАКОННОСТЬ: РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Среди профессиональных праздников и памятных дат, которые отмечаются в январе, - и день образования Следственного комитета Российской Федерации. Принятие Закона «О Следственном комитете Российской Федерации», вступившего в силу с 15 января 2011 года, стало закономерным итогом реформы, в ходе которой были разделены функции следствия и надзора. Таким образом, возродилась созданная 300 лет назад концепция вневедомственного предварительного следствия.

Знаменитые майорские канцелярии времен Петра Великого подчинялись непосредственно главе государства и занимались расследованием преступлений в отношении высокопоставленных чиновников, уличенных в коррупции. Сейчас полномочия Следственного комитета значительно шире. В ведомстве трудятся настоящие профессионалы. Они добросовестно и честно выполняют поставленные задачи и служат Отечеству.

Вопросы о работе следственного отдела по Моздокскому району следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по РСО-Алания «МВ» адресует его руководителю, подполковнику юстиции А.Б. Цахоеву.

– Аслан Борисович, нашим читателям будет интересно узнать, какими именно уголовными преступлениями занимается Следственный комитет Российской Федерации.

– Следователи СК расследуют дела о наиболее тяжких и резонансных преступлениях. К ним относятся: убийства; похищения человека; преступления против конституционных прав и свобод человека и гражданина; преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности: дача и получение взятки; преступления в сфере экономической деятельности и в области экологии; преступления, совершенные лицами с особым правовым статусом; преступления, совершенные должностными лицами правоохранительных органов и органов

государственной власти; преступления, связанные с посягательством на жизнь и здоровье сотрудников правоохранительных органов, и другие. Приоритет сотрудников Следственного комитета Российской Федерации при расследовании уголовных дел направлен на защиту прав и законных интересов несовершеннолетних, особенно сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

- Аслан Борисович, следственный отдел по Моздокскому району является структурным подразделени-ем Следственного управления по РСО-Алания и обслуживает территорию района. Но ведомство находится в прямом подчинении Президента Российской Федерации. Что из этого вытекает?

- Это накладывает на нас дополнительную ответственность. За прошедший 2023 год отделом рассмотрено более 400 сообщений о преступлениях, окончено производством 52 уголовных дела, из которых 22 – тяжкой и особо тяжкой категории. Рассмотрено 89 обращений граждан, проведены совместно с главой АМС Моздокского района личные приемы граждан, которым даны разъяснения по имевшимся вопросам.

Также следственный отдел по Моздокскому району тесно взаимолействует в своей деятельности с иными федеральными органами исполнительной власти и надзорными органами: УФСБ РФ по РСО-Алания, Прокуратурой Моздокского района и ОМВД РФ по Моздокскому району. В качестве положительного примера взаимодействия могу привести уголовное дело,

возбужденное в первом полугодии 2023 года в отношении одного из глав сельских поселений. В ходе расследования дела выявлено множество фактов незаконного отчуждения земель сельского поселения на основании ряда незаконно изготовленных документов с подложными сведениями. На стадии расследования материальный ущерб, причиненный АМС сельского поселения, возмещен в полном объеме. В настоящее время данное уголовное дело, как и ряд аналогичных уголовных дел, находится на рассмотрении в Моздокском районном суде. — Сотрудники вашего отде-

ла выбрали нелегкую профессию – расследование тяжких и особо тяжких преступлений. Как вы оцениваете их работу?

- Как руководитель отдела я могу с уверенностью сказать, что в нашем коллективе трудятся настоящие профессионалы, которые умеют отвечать на самые сложные вызовы времени и запросы общества, с честью выполнять поставленные государством задачи. Ответственность, принципиальность, настойчивость в достижении цели, компетентность и умение найти подход к человеку в каждодневной работе проявляют заместитель руководителя отдела Давид Гусиев, старший следователь Артём Серебряков, следователи Беслан Фидаров и Фидар Битаров. Им присущи такие профессиональные качества, как бескомпромиссное отношение к нарушителям закона и порядка, к тем, кто посягает на жизнь и здоровье граждан.

Как сотрудники отдела встречают праздник?

– Как всегда, на службе. Кто-то в рабочем кабинете, а кто-то, возможно, на месте происшествия. Это значит – работа продолжается, и мы будем выполнять её ответственно и добросовестно.

Аслан Борисович, желаем вам дальнейших успехов в вашей трудной и важной работе. Спасибо за интервью. Подготовила Св. ТОТОЕВА.

59-Я ВОЕННАЯ ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

СОЦПОДДЕРЖКА, ЗАЩИТА УЧАСТНИКОВ СВО И ЧЛЕНОВ ИХ СЕМЕЙ

59-й военной прокуратурой гарнизона и прокуратурой Моздокского района РСО-Алания проведено совместное совещание по вопросам обеспечения эффективности и достаточности принятия должностными лицами органов военного управления и должностными лицами мер по предупреждению, выявлению и пресечению правонарушений в сфере социальной защиты участников специальной военной операции. По результатам проведенного совещания выработаны совместные меры по реализации мероприятий, направленных на предотвращение системных недостатков, влекущих за собой несоблюдение прав и социальных гарантий участников спецоперации, а также членов их семей.

РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ ПО ИСПОЛНЕНИЮ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В СФЕРЕ ЖКХ

Проведенной 59-й военной прокуратурой гарнизона совместно со специалистами проверкой деятельности должностных лиц производственного участка №7/2 (г. Моздок РСО-Алания) ЖКС №7 (г. Владикавказ) филиала ФГБУ «ЦЖКУ» МО РФ по ЮВО выявлены нарушения законодательства в сфере оказания коммунальных услуг по приему и транспортировке жидких бытовых отходов, образующихся в жилых (многоквартирных) домах, расположенных в н.п. Моздок-2 (военный городок №1). На устранение выявленных нарушений закона 59-й военной прокурату́рой гарнизона в ЖКС №7 (г. Владикавказ) филиала ФГБУ «ЦЖКУ» МО РФ по ЮВО внесено представление. По результатам рассмотрения представления прокурора выявленные нарушения устранены.

А. КУРБАНОВ, заместитель военного прокурора гарнизона, полковник юстиции.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

ЖЕЛАЕМ БОГАЧЁВУ УДАЧИ ВО ВСЕХ ДЕЛАХ!

Человеку свойственно отмечать в жизни какие-то недостатки, выражать недовольство обстоятельствами, чьими-то промахами. Но и не видеть очевидные плюсы, замалчивать добрые дела - тоже недопустимо. Вот поэтому, говоря о насущных проблемах, а конкретно – о наших разбитых дорогах, мы не можем не поблагодарить известного в районе предпринимателя В.Н. Богачёва, жителя станицы Луковской. Он не впервые решает вопросы станичников за счёт собственных средств, стараясь как-то облегчить их жизнь.

В очередной раз мы убедились в благородстве и отзывчивости Богачёва 27 декабря, когда он

прислал несколько машин с гравием на улицу Майскую, а затем - технику, которая разровняла гравий. И теперь проезд по этому проблемному участку для жителей нескольких близлежащих улиц стал намного проще. Мы хорошо понимаем, что всё это стоит немалых денег, безвозмездно потратить которые готов не каждый предприниматель, чтобы сделать приятное людям.

Хотим пожелать этому благородному, отзывчивому человеку здоровья, семейного благополучия и удачи во всех делах!

С признательностью -Дунаевы, Гордиенко, Нечаевы, Ткачёвы и другие.

поэзийы къуым

ХУЫБЕЦТЫ Хетæг

НОГ АЗЫ РÆНХЪЫТÆ

Ног аз ногæй махмæ 'рцæуы, Афæдз аззади фæсте. Ивгъуыд бонтай зарда риуы Уыд зындзинæдты хъæстæ. Цӕрдӕг царды цалх ӕнусты Тулы, хъуыддæгтыл фæраст. Алчи иугæндзон йæ куысты Бирӕ цӕлхдуртыл нӕ саст. Арфæ: Ног азы къæсæрыл Суинаг фæндтæн уæд фæндаг,

Саби – цин жмж хъжлдзжгжй, Иумæ бинонты æмбырд: - Диссаг – райгуырд Ног аз ногжй, – Хъуысæд хистæрæн йæ куывд. Арфæ ма хæлæг кæн азæн: -Уарзт, хæлардзинадæн – бар!

Рухсей заз белесте – дзаг.

Махмæ не 'рхæсдзæн уæд азым Ног аз – хорз фжндтжн хжлар. 02.01.2024 аз.

Судзжнт стъалытж ужларвыл, (И снова Новый год настал!)



B COBETE BETEPAHOB

PA3FOBOP - O CAMOM важном и насущном

Накануне Нового года в районном Совете ветеранов войны, труда (пенсионеров), Вооружённых сил и правоохранительных органов собрались активисты ветеранского движения из сельских поселений района. Во встрече приняли участие заместители: главы администрации района Р. Яхъяев, главы АМС г. Моздока Э. Заздравных и Л. Пугачёва.

В повестке дня встречи было два вопроса – выяснение насущных проблем, стоящих перед общественной ветеранской организацией, и создание в районе Совета старейшин.

О том, что деятельность первичных организаций Совета ветеранов в последние годы значительно ослабла, немало говорилось на всех проходивших в райсовете мероприятиях, заседаниях президиума. Именно на этом вопросе и заострил внимание собравшихся заместитель председателя райсовета ветеранов Г. Адамов, подчеркнув, что сегодня жизнь ставит перед старшим поколением крайне важные задачи. С учётом сложившейся в стране и в мире ситуации это - укрепление согласия в обществе, достижение взаимного доверия между властью и народом, консолидация жителей района.

– Есть необходимость пересмотреть списки ветеранов в ваших населённых пунктах, - обратился он к ветеранам, - учесть каждого пожилого человека, выяснить, как он живёт, в чём нуждается, и оказывать посильную помощь. Вы должны определиться с первичками, решить, кто их возглавит, сосредоточиться на вопросах организационного характера. От деятельности ветеранских объединений многое зависит в воспитании подрастающего поколения. Ваш патриотизм, ваши знания, жизненный опыт, нравственные качества, накопленные десятилетиями, нужно использовать в воспитательном процессе...

Выступившие на встрече ветераны из поселений: В. Чёрный (Тро ицкое), А. Макиев (Виноградное), В. Терников (Терское) рассказали о нерешённых проблемах в своих населённых пунктах. В сёлах их накопилось немало. Сельчане, в частности, высказали пожелание, чтобы услуги здравоохранения были подконтрольны властям, особенно когда это касается нужд пожилых людей. Не решаются многие социальные вопросы. Когда отсутствуют пастбища для выпаса личного скота сельчан или не выделен земельный участок для расширения сельского кладбища, это раздражает жителей, отвлекая от проблем, которые в сегодняшней ситуации призвано решать старшее поколение.

Разговор действительно высветил то, что волнует и тревожит людей. Порой он переходил в споры, высказывание взаимных обид – пожилые люди, как правило, уязвимы. И заместитель главы администрации района Р. Яхъяев, курирующий в том числе и социальные вопросы, призвал участников встречи быть терпимыми друг к другу и постараться решать все спорные проблемы во взаимодействии с властями, а главное - спокойно. Он напомнил, что от организованности и сплочённости в немалой степени зависит наше благополучие.

После этого перешли ко второму вопросу повестки - обсуждению необходимости создания в Моздокском районе Совета старейшин. С информацией выступил Г. Адамов. Создание Совета полностью вписывается в ряд мероприятий по реализации задач, обозначенных Президентом Российской Федерации В. Путиным на прошедшем в Пятигорске заседании Совета по межнациональным отношениям. В их числе: дальнейшая консолидация общества, углубление многосторонних связей между всеми народами России.

Это крайне актуально в сегодняшней непростой ситуации в связи со спецоперацией, продолжающейся на Украине, благоприятный исход которой напрямую связан с тем, насколько ответственно и достойно поведёт себя каждый из нас независимо от национальной принадлежности, политических и религиозных предпочтений.

Судя по сосредоточенности участников встречи, отсутствию каких бы то ни было возражений, ветераны прочувствовали суть задачи. В итоге создание Совета старейшин в районе было одобрено...

Д. КРЫЛОСОВА.

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ МОЗДОКСКОГО РАИОНА РСО-АЛАНИЯ ИНФОРМИРУЕТ

В соответствии с решением Территориальной избирательной комиссии Моздокского района РСО-Апания от 12.01.2024 г. №68/578-5 «Об образовании избирательного участка в месте временного пребывания избирателей-военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, на территориях воинских частей Моздокского гарнизона для голосования на выборах Президента Российской Федерации» образован временный избирательный участок на территории войсковой части 23511, дислоцированной в Моздокском районе, для голосования на выборах Президента Российской Федерации.

Адрес: 363757, РСО-Алания, Моздокский район, г. Моздок, ул. Полевая, д. 155 (войсковая часть №23511).

Телефон (86736)2-33-49.

Границы: территории войсковых частей №№23511, 25788, 03007-Б, 41559, 62820,

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ!

Дорогие читатели! Подписку на районные газеты «МОЗ-ДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ» можно оформить, начиная с любого месяца.

Также можно выписать газеты через РЕДАКЦИЮ ПО БОЛЕЕ НИЗКОИ ЦЕНЕ и забирать их в редакции самостоятельно. Есть и КОРПОРАТИВНАЯ подписка по привлекательной цене (от 10 экз. и более, газеты доставляет редакция).

Все вопросы - по телефонам: 3-26-30, 3-28-36, 8(928)4975401.

ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

тального ремонта ВЛ-6/0,4 кВ и Краюшкина, №№1-65-а, 4-10, ул. текущего ремонта оборудования Петричева, №№18-50, 27-45, ул. трансформаторных подстанций ГУП «АЭС» будут производиться **отключения электроэнергии** по следующим адресам:

- 15 января с 8.30 до 12.00 г. Моздок: ул. Хетагурова, №№4-16, ул. Шевчука, №№28-60, 33-71;
- 15 января с 13.30 до 17.00 - **ст. Луковская:** ул. Ермолова, №№2-50, ул. Новая, №№1-61, Калинина, №№32-42.

В связи с проведением капи- 6-82, ул. Моздокская, №№36, ул. . Омельченко, №№31, 32, 49, ул. Красная, №167;

- 16 января с 8.00 до 17.00 ст. Луковская: ул. Лесная, №№39-49, 48-52, ул. Буденного, №№128-154 137-163
- 16 января с 8.30 до 12.00 г. Моздок: ул. Мира, №№3-25, 20, ул. Ленина, №№19-39, 30-56, ул.

MOCKNTHAR

CETKA-

В ПОДАРОК!

БЕРЕГИТЕ ЗДОРОВЬЕ!

ПРОФИЛАКТИКА СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТЫХ И ДРУГИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

Профилактика заболеваний сердечнососудистой системы состоит из комплекса мер, которые направлены на поддержание здоровья человека. Это занятия спортом, длительные прогулки на свежем воздухе, плавание, туристические походы – то есть любая физическая деятельность, которая доставляет человеку удовольствие.

тельность сна должна составлять вения инфаркта миокарда. 8-10 часов в сутки, причем лучше, и в течение дня

Одной из важнейших частей профилактики заболеваний сердечно-сосудистой системы является правильное питание. Доказано, что обилие в нашем рационе жирной, острой, соленой пищи не только вызывает ожирение, но и плохо влияет на эластичность сосудов, а это нарушает кровоток. Избыток соли в оргавывелением из него жилкости и тем самым создает лишнюю нагрузку на сосуды и сердце.

Негативно влияют на здоровье сердца употребление алкоголя и

OFPH 409151025900080 1572

«МОЗДОК – НАЛЬЧИК»

Отправление из Моздока – в 7 час. от ж/д вокзала; из Нальчика – в 14 час. от автостанции №1

Телефон 8-928-8553525 (Тимур).

Отдых тоже должен быть полно- курение. Эти вредные привычки в 10 ценным. Нормальная продолжи- раз повышают вероятность возникно- гут поднять настроение, уменьшить

Регулярная физическая активность ствовать улучшению сна. когда есть возможность отдохнуть снижает риск смерти, а также развития ишемической болезни сердца и ся важным компонентом здоро-

Почему нужно быть физически активным

Физическая активность является важной составляющей здорового об- и сохранить независимость в пораза жизни, поскольку имеет множество преимуществ для физического и психического здоровья.

Аэробная физическая активность низме мешает почкам справляться с помогает предотвратить развитие артериальной гипертонии, а у пациентов с гипертонической болезнью снижает артериальное давление.

> Физическая активность способствует снижению общего холестерина в

крови и риска развития атеросклероза.

Улучшается баланс потребления и расхода энергии, что способствует снижению массы тела.

Увеличение физической нагрузки помогает снизить риск развития сахарного диабета II типа, рака толстого кишечника и молочной железы. Снижается потеря костной массы (защита от остеопороза).

Регулярные занятия спортом мостресс и усталость, а также способ-

Физическая активность являетвого образа жизни. Она помогает снизить риск развития хронических заболеваний, улучшить физическое и психическое здоровье жилом возрасте.

Для раннего и своевременного выявления заболеваний необходимо регулярно проходить диспансеризацию.

Желаем вам здоровья и активного долголетия!

ГБУЗ «Республиканский центр общественного здоровья и медицинской профилактики».

Коллектив МБДОУ №12 г. Моздока поздравляет ЛЬВА СЕРГЕЕВИЧА КАН с юбилеем!

3-66-06; 8-928-858-66-06 г. Моздок, ул. Транспортная, 14

Медицинский лечебно-диагностический центр «МРТ Полимед»

(г. Моздок, ул. Кирова, 107)

ПРОВОДИТ ВСЕ ВИДЫ ИССЛЕДОВАНИИ

НА МАГНИТНО-РЕЗОНАНСНОМ ТОМОГРАФЕ!

Стоимость одного исследования – 3690 руб.

ВРАЧИ-НЕВРОЛОГИ – Ирма Борисовна Жулатова; – Тамара Борисовна Хамикоева;

ВРАЧ-ТРАВМАТОЛОГ — Сергей Григорьевич Баскаев.

Режим работы: с 8 до 19 час., без перерыва, выходных и праздничных дней.

OFPH 1171513004079

По-прежнему в центре ведут прием:

Запись на прием, справочная информация по телефонам.

Будьте здоровы, живите в достатке! Нервы будут пусть в порядке, Будет полной чашей дом. Мир и лад царят пусть в нем!

наши



ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЖИВОТНЫХ

- ИНДЮКОВ (домашние, живые, резаные). Тел. 8(928)6874289.
- Домашних ИНДЮКОВ (живые, резаные). Тел. 8(928)6854686.

KOPMA

- СЕНО в тюках (разнотравье). Доставка. Тел. 8(928)0682105.
- **ЗЕРНО**. Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 1474 КУКУРУЗУ, ОВЕС. Тел. 8(928)4811659
- (ИНН 151010421082). • ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ.
- Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011).

• СДАЮ двухкомнатную КВАРТИ-РУ (район кассы «Аэрофлота») с ме**белью.** Тел. 8(928)0802568

УСЛУГИ

- РЕМОНТ стиральных и посудомоечных МАШИН. Качественно и с гарантией. Выезд на дом. Тел. 8(928)8611106 (СЗ ИНН 151008462807).
- Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДО-МОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (OFPH 304151014700033).
- РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ. Доставка. Тел.: 2-74-06, 8(928)4813430 (OFPH 307151022100011).



/П Галуев (Лицензия **ЛО -15-01-**000617)

20 января— ДЕСАНТ из г. Владикавказа:

- **ГАСТРОЭНТЕРОЛОГ И. Р. ЦАГАЕВА**;
- **ИММУНОЛОГ-АЛЛЕРГОЛОГ-м. с. фулиди;**
- **ЭНДОКРИНОЛОГ** 3. Б. ТОМАЕВА;

ЛАЗЕРНЫЙ ХИРУРГ. Телефон 8(928)4915149.

Обращаться: ул. Кирова, 81, здание старой детской поликлиники. OFPH 316151300053260

- ВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИЯ, **ЛЕСА.** Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020).
- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Без выходных. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (OFPH 310151017400012).
- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 8(906)4735554 8(928)0671118, 8(928)4999501 8(928)4999805 (OFPH 323150000000980).
- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ. Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (OFPH 310151017400012).

СТОЛОВАЯ ОА «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ» » организует проведение ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ. Также организует поминальные обеды на дому. СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. - 350 руб. Адрес: ул. Фабричная. 1 (р-н гардинной ф

Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.

но штатному расписанию. Обращаться по адресу: г. Моздок, мкр. Моздок-1, 45. Тел. 8(867 2)33-31-55.

школы им М.И. Глинки выражает глубокое соболезнование Черниковым Анатолию Леонидовичу и Ольге Григорьевне по поводу смерти отца и свекра

Коллектив детской музыкальной

• ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ по району

• На кирпичный завод – ОПЕРАТО-

РОВ (с обучением); ВОДИТЕЛЯ ЭЛЕК-

ТРОКАРА (вилочный погрузчик); ПА-

КЕТИРОВЩИКОВ; РАЗНОРАБОЧИХ. Оплата – высокая. Тел. 8(909)3711515

• ООО «РемСтройСервис» - УБОР-

ЩИКОВ подъездов и двора по ул.

Грозненской, д. 3. Оплата – соглас-

и России. Тел. 8(928)4877645 (Лицен-

зия ACC-15-821928).

НА РАБОТУ

ПРИГЛАШАЮТ

ЧЕРНИКОВА Леонида Аверьяновича.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.

8(86736)2-37-58, 8(928)6888817.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – В *вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная.* 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

ого района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зар Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по 🗏 Подписано в печать в 13.00

(по графику – в 13.00). Заказ №31